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Αξιότιµοι κύριοι Υπουργοί, 

Όπως είναι γνωστό τα τελευταία δύο χρόνια το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιµατικής Αλλαγής έχει προωθήσει σειρά πολιτικών που βελτιώνουν και δηµιουργούν 

ένα σαφώς ευνοϊκό περιβάλλον για τις επενδύσεις σε Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας. 



Στο πλαίσιο αυτών των πολιτικών και όσον αφορά τα αγροτικά φωτοβολταϊκά, 

λαµβάνοντας υπόψη την ειδική φύση αυτών, αλλά και την ευαισθησία που δείχνει η 

Ελληνική πολιτεία στα θέµατα των αγροτών,  οι αγρότες µε βάση τις προβλέψεις του 

νόµου 3851/2010 µπήκαν στον ειδικό κατάλογο και τους δόθηκε η δυνατότητα να 

επενδύσουν σε φ/β πάρκα µε τη ρητή αναφορά τα αιτήµατα σύνδεσής τους µε το δίκτυο 

της  ∆ΕΗ να εξετάζονται κατά προτεραιότητα.  

Παρόλα αυτά, η  απόφαση αυτή  της πολιτείας ήταν ετεροβαρής για όλη η σχεδόν την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Ειδικότερα στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας η 

υλοποίησή της αγνοήθηκε παντελώς.  

Μετά από µήνες ενεργειών και σε συνέχεια του µε αριθµ. πρωτ. 94/25-02-2011 σχετικού 

µας εγγράφου, δόθηκε η δυνατότητα και στους αγρότες της Εύβοιας να υποβάλλουν 

σχετικά αιτήµατα(αρχές 2011). Πλην όµως ο περιορισµός της ισχύος (12MW στο σύνολο 

της ) και η έλλειψη κάθε ελέγχου και λογικής στη διαδικασία κατάθεσης των αιτήσεων 

είχε σαν αποτέλεσµα να µην πάρει κανένας αγρότης προσφορά σύνδεσης. 

Νέος κύκλος προσπαθειών είχε σαν αποτέλεσµα να δοθεί µε πρόσφατη απόφαση της ΡΑΕ 

πρόσθετη ισχύ για φ/β σταθµούς στην  Εύβοια. Η πρόσφατη ισχύ δόθηκε γιατί η ΡΑΕ 

αναίρεσε µε νέα απόφασή της το χαρακτηρισµό του δικτύου της Εύβοιας σαν 

«κορεσµένο» κάτι που στην πραγµατικότητα δεν ισχύει.  

Η νέα ισχύς είναι 24 MW και θεωρείται ικανή να καλύψει το σύνολο των σχετικών 

αιτηµάτων πλην όµως η ∆ΕΗ σαν διαχειριστής του δικτύου δεν προχωρεί σε υλοποίηση 

της νέας απόφασης της ΡΑΕ επειδή στην ίδια απόφαση περιέχεται όρος οι νέοι παραγωγοί 

να συµµετέχουν στα νέα έργα µεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας που πραγµατοποιούνται 

στη Νότια Εύβοια για να εξυπηρετήσουν, προφανώς, µεγαλο-επενδυτές Αιολικών πάρκων 

και θερµικών σταθµών ενέργειας. 

Ο παραλογισµός και η αδικία έχει ξεπεράσει κάθε όριο, αφού καλείται ο αγρότης και ο 

µικροεπενδυτής των 100 ΚW φ/β σταθµού, να συνδράµει στο κόστος κατασκευής 

υψηλής και υπερυψηλής τάσης (150 έως 400 MW) ,που εξυπηρετούν µεγάλα 

συµφέροντα. 

Πρόσθετα, η εµπλοκή καθυστερεί τη σχετική διαδικασία σε βάρος των αγροτών, καθόσον 

είναι γνωστό ότι κάθε 6 µήνες µειώνεται η τιµή της κιλοβατώρας που θα παράγουν τα 

φ/β. 

Η θέση µας και το αίτηµά µας είναι να προχωρήσουν άµεσα οι διαδικασίες και να δοθεί η 

προβλεπόµενη από την απόφαση της πολιτείας προτεραιότητα στους αγρότες και φυσικά 

η  επιβάρυνσή τους στην σύνδεση µε τη ∆ΕΗ να αφορά µόνο τα έργα σύνδεσης µε τα 

δίκτυα και όχι τα έργα που δεν τους αφορούν .  

Κατόπιν αυτών , παρακαλούµε να προχωρήσετε άµεσα σε κάθε ενέργεια για την άρση της 

εν λόγω σχετικής απόφασης, προκειµένου να εκλείψουν οι κάθε φύσης παραλογισµοί 

που οδηγούν σε αδιέξοδο τους αγρότες - µικροεπενδυτές και να αποκατασταθεί το 

αίσθηµα δικαίου σε µια στιγµή που οι εναλλακτικές πηγές εισοδήµατος αποτελούν 

πρωταρχική σηµασίας και σπουδαιότητας προτεραιότητα µας, συµβάλλοντας έτσι και 

στην επανεκκίνηση της αγροτικής µας οικονοµίας. 

                                                            Με ιδιαίτερη τιµή  

                                                               Σταµάτης Καπελέρης  
                                                               Αντιπεριφερειάρχης 


